28.09.09. Туркменистан - Верховенство закона.

Аннадурды Хаджиев.

Туркменистан в вопросах верховенства закона, по своему характеру, внутреннему содержанию, предпринимаемым действиям, по прежнему остается наихудшей страной в регионе ОБСЕ.

С приходом к власти нового руководства страны, правозащитное сообщество ожидало серьезных изменений, однако судебная власть в стране по-прежнему не обладает независимостью. Как и прежний, нынешний Президент страны, использует судебную систему и другие правоохранительные органы для сохрания своей власти, продолжая гонения на всякое инакомыслие.

Продолжается практика привлечения к уголовной ответственности родственников, друзей и знакомых т.н. "провинившихся", преследование инакомыслящих, фабрикация дел, нечеловеческое обращение, практика явной тенденциозности, предвзятости расследований и упрощенные судебные процессы над обвиняемыми. Должностные преступления в системе охраны правопорядка остаются в порядке вещей. Среди распространенных должностных преступлений силовиков — это получение взяток с лиц, выезжающих или намеревающихся выехать из страны и вымогательство в отношении невиновных лиц. В порядке вещей злостное злоупотребление служебным положением работников системы правосудия.

Условия содержания в тюрьмах остаются неудовлетворительными и небезопасными. Проблемой остаются длительные сроки предварительного заключения и несправедливое судебное разбирательство. Нарушается право заключенных на информацию, свидание, получение посылок от родственников.

Правительство собственникам продолжает частное жилье, сносить собственность. снесенного жилья восстанавливают не право на Сговорившиеся чиновники местной власти и правосудия всю вину за снос жилья возлагают на пострадавших, отказывая в компенсации. Нередки случаи незаконного отчуждения частной собственности и последующей ее передачи в собственность представителя власти или его близких.

Продолжается прослушивание телефонов и перлюстрация электронной почты. Да, власти расширили доступ в интернет, однако одновременно

приняли меры к более эффективному блокированию сайтов, на которых публикуются статьи о нарушениях прав человека и критикуется политика правительства.